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;Quién fue Tissot?
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;Como se define?

Como el lugar geométrico de los puntos homologos
en el plano, correspondientes a los extremos de una
familia de geodésicas del elipsoide, de longitud

unitaria y que tienen el otro extremo en un mismo
punto.




Elipse indicatriz de
Tissot

;Como se define?

Como el lugar geométrico de los puntos homologos
en el plano, correspondientes a los extremos de una
familia de geodésicas del elipsoide, de longitud
unitaria y que tienen el otro extremo en un mismo
punto.

En general, este lugar geométrico es una elipse.
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Recordemos,

El elemento diferencial de longitud en el plano es:

dl, = JEdp? + GdA% + 2Fdpdd  donde,

() + ()
- \dg de
c— ('6.1‘)2 N (B;}r)z
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dx dx dydy
= 9001 9p0A
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Elipsoide
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Sus direcciones
principales

Elipsoide
| elipsoide a las que
| plano.
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m,;y m,:

semidiametros conjugados

Apolonio dice que:
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m,;y m,:

semidiametros conjugados

Apolonio dice que:
ms + ms5 = a* + b*

mym, sinA, = ab
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~dl, JEdg?+ GdA? + 2FdepdA

lineal meridiano

lineal paralelo

)+ (
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Teorema de
Apolonio
e

@recciones principa@

( Siempre existen dos direcciones perpendiculares en el elipsoide a las que les
corresponde dos direcciones perpendiculares en el plano.)
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meridianbo

aralelo .
P G

Elipsoide

Aplicando Apolonio a la elipse rotada:

h? + k? = a? + b?

hk sin4, = ab = hk
é;UO
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Recordemos el modulo de deformacion superficial S: S SINCEEA Ak
~ ds areacirculo

Tab B mab

= = ——=uab
ndl? w1

7 . c h_E + kz — {].2 + bE
Incorporando el modulo S en las ecuaciones de Apolonio:

2ab = 28

a’?+b?>+2ab=h*>+k?4+25=>(a+b)? =h?>+k?+2s

a?+b?—2ab=h*+k?—-25=(a—b)?> = h?> + k? —2s
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Sabemos de la clase pasada que S:
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9y dx 0x0Jy
¢ dp dA  dedA
D

Sabemos de la clase pasada que S:

Y de hace un rato que:
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dydx _ dxdy
¢ dp dA  dedA

Sabemos de la clase pasada que S:

Y de hace un rato que:

Entonces, sustituyendo y reagrupando:

| ( 10x7°
(a + b)* = [—_—+—— +,

pde radA pdp 1radi

| 1dx 1dy1® rlay
—b)? = [————] -I—’
(a ) pde radl

pdp 1rdA
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Escribiendo las Ultimas expresiones de esta manera [CREIEEREEWLIENEES!

(a —b)? =a%? —2ab + b?>=n

podemos determinar ay b.



Teorema de

Apolonio

Escribiendo las Gltimas expresiones de esta manera JEEEIEEN SR AR/
(a—b)2=a?’—-2ab+b*=n

podemos determinar ay b.

my n dependen de las derivadas parciales y del elipsoide de referencia.

m-—n (m — n)? -
m—n=4ab = Y ab = ———=a“b*=p

16

m-+n
m+4n=2a®+2h%?>= 5= a’+ b?=s
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TODOS sabemos que con la sumay el producto de las raices,
podemos calcularlas mediante una ecuaciéon de 2° grado:

Teniamos:

m-—n (m —n)? -
m—n=4ab = . ab=»>—=a*b"=p

16

m-+n
m+n=2a%+2bh%= > =a’+b%=s
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TODOS sabemos que con la sumay el producto de las raices, ¥ —sx+p=0
podemos calcularlas mediante una ecuaciéon de 2° grado:

Teniamos:

m-—n (m —n)? -
m—n=4ab = 1 =ab=>————=a"b"=p

16

m-+n
m+n=2a%+2bh%= > =a’+b%=s
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Apolonio

TODOS sabemos que con la sumay el producto de las raices, ¥ —sx+p=0
podemos calcularlas mediante una ecuaciéon de 2° grado:

Teniamos:

m-—n (m —n)? -
m—n=4ab = 1 =ab=>————=a"b"=p

16

m-+n
m+n=2a%+2bh%= > =a’+b%=s

Entonces:






















Buscaremos realizar
una construccion
geométrica que
cumpla esto.
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X=cosueY =sinu
X=acosuey=>bsinu




X=cosueY =sinu

X=acosuey=>bsinu

D

dly
L=—
dl




X=cosueY =sinu
X=acosuey=>bsinu

L :% donde d/1=0A;
D




X=cosueY =sinu
X=acosuey=>bsinu

L :% donde d/1=0A;

D
Genéricamente: dI? = x2 + y?




X=cosueY =sinu
X=acosuey=>bsinu

L :% donde d/1=0A;

D
Genéricamente: dI? = x2 + y?

Por lo que d/, es el
segmento del plano
en el que se
transforma d/ =1 del
elipsoide.




X =cosueY =sinu

X=acosuey=>bsinu

I2=dl?=L= |x%+y*=+a?cos’u + b2sin*u




X =cosueY =sinu

X=acosuey=>bsinu

L= /xz + % = \/a2cos?u + b2sin*u







Podemos ver: acosu = 1.cosuy

D

bsinu = 1.sinuy,

Operando y operando, y

llamando
Au=u; —u
e @B
u = (a—l—b)smul u
Yy
A B a—>b
UmAx = a+b




superficial




superficial

Como vimos antes:

o ds; areaelipse mab  ab !
p— = = = — = ano
ds area circulo mwdl?2 12
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De esta forma calculamos:

Semieje mayor de la elipse:

Semieje menor de la elipse:

Modulo deformacién lineal meridiano:
Modulo de deformacion lineal paralelo:
Alteracion superficial:

Alteracion angular:

Alteracion lineal:
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De esta forma calculamos:

Semieje mayor de la elipse:

Semieje menor de la elipse:

ﬁ Modulo deformacién lineal meridiano:
§ Modulo de deformacion lineal paralelo:
"'”“‘W’é Alteracion superficial:
Alteracion angular:

Alteracion lineal:




Cauchy-Riemann




Cauchy-Riemann

Para que una proyeccion sea conforme, un circulo
sobre el elipsoide debera transformarse en otro circulo
sobre el plano. Esto es lo mismo que decir que no
exista diferencia en los angulos homoélogos.




Cauchy-Riemann

Para que una proyeccion sea conforme, un circulo
sobre el elipsoide debera transformarse en otro circulo
sobre el plano. Esto es lo mismo que decir que no
exista diferencia en los angulos homoélogos.

(a—b)
(a+b)

sin(uy + u)

Au =

Visto en esta ecuacion, 4Au debe ser 0, que se cumple si
a=b.




Cauchy-Riemann

Para que una proyeccion sea conforme, un circulo
sobre el elipsoide debera transformarse en otro circulo
sobre el plano. Esto es lo mismo que decir que no
exista diferencia en los angulos homoélogos.

(a —Db)
(a+b)

sin(uy; + u)

Au =

Visto en esta ecuacion, 4Au debe ser 0, que se cumple si
a=b.

Aplicandolo a:
[ (:}] +’ oy X

___l_ -
' pde 1adi

pdp 1roil




Cauchy-Riemann

Para que una proyeccion sea conforme, un circulo
sobre el elipsoide debera transformarse en otro circulo
sobre el plano. Esto es lo mismo que decir que no
exista diferencia en los angulos homoélogos.

(a —Db)

Au = —
YT T+

sin(uy; + u)

Visto en esta ecuacion, 4Au debe ser 0, que se cumple si
a=b.

Aplicandolo a: Llegamos a:
)x 1ayp® rldy 1ox)’ 1dx 1dy1® [lady 1dx)’
[ (}] N ’ dy X 0 — ’ y + ’ )

___I___
rdA

pde radi

pdy " rol

pde 1adi




Cauchy-Riemann

rdAi

1dx 1dy 2 1dy 1 9x1°
oo [Lo 1o
pdp 1roi




1dx 1dy1® [1dy 1dx1°

R [

pde 1 dA rda

y que [ 0y

Cauchy-Riemann, se
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